

DEBRECZEN

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KOZGAZDÁSZATI HIRLAP.
A debreczeni és vidéki »függetlenségi párt« közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.



Hirdetési díj:
Nagyobb hirdetésre 5 kr.
Nagyobb hirdetésre 10 kr.
Nagyobb hirdetésre 15 kr.
Nagyobb hirdetésre 20 kr.
Nagyobb hirdetésre 30 kr.
Nagyobb hirdetésre 40 kr.
Nagyobb hirdetésre 50 kr.
Nagyobb hirdetésre 60 kr.
Nagyobb hirdetésre 70 kr.
Nagyobb hirdetésre 80 kr.
Nagyobb hirdetésre 90 kr.
Nagyobb hirdetésre 100 kr.

Nyitány: ben megjelent költő-
munka minden péntek 30 kr.
Hirdetési díj: minden péntek 30 kr.
Hirdetési díj: minden péntek 30 kr.
Hirdetési díj: minden péntek 30 kr.
Hirdetési díj: minden péntek 30 kr.
Hirdetési díj: minden péntek 30 kr.
Hirdetési díj: minden péntek 30 kr.
Hirdetési díj: minden péntek 30 kr.
Hirdetési díj: minden péntek 30 kr.
Hirdetési díj: minden péntek 30 kr.

Béke és háboru.

(8.) Berlin ünnepel.

Millió és millió hü német ajkáról hangzik fel ma a sokszorosan lelkes »hohé, hogy éljen ez agg császárját, kinek hatalma jelentékenyebb minden földi uralkodónál.

Es ezt jól tudják a németek, — s ezért lelkesülnek ma, ezért dicsőítik a császárt s ezért szavaznak úgy, a hogy Bismarck kívánja.

A felhangzó sokszoros »hohé« a levegőben mintegy tömörülve, a tavaszi szellőtől elkaptva, elvitetik a Szajna partjára, honnan összehuzott szemekkel, mogorva arccsal tekintenek a francziák a berlini ünnepély felé, mely nekik végre is kellemetlen emlékek felelevenítésével van egybe kapcsolva.

Hiába mondja Lesseps, hogy Franciaországban Németország a természetes barátja, hiába utal e nagy ember arra, hogy az orosz barátságot nincs mért keresniök, mert végre is a német szomszéd-tól a béke nagy művében többet, »sőt« mondjuk: mindent várhatni, míg az oroszokra e tekintetben számolni nem lehet.

De hát a francziák könnyelmű vére forr, pezseg s a tavaszi kellemes, napfényes időjárás még inkább alkalmas arra, hogy merész álmokat álmodjanak ébren ott a Szajna partján s fejköbük a »revánzs« gondolatával, szívökben rosszul tüzelt hazaszeretet és bosszural, s összeszorított és fenyegetőleg felemelt ököllel tekintsenek ma is Berlin felé.

Ah! Berlin a francziák megvetésének legnagyobb tárgya. Nem tud e nép sem feledni, sem megbocsátani s a béke apostolaként működő nagy fiát Lessepset, talán hazárujának is nevezik, a mért a háboru ellen van s mert rokonszenvesen nyilatkozik arról a népről, melyet e század elején csudarul elpöföltek s mely 1870-ben visszaadta a kölcsönt, igaz kamatostól.

De Bulangert, e harcziás minisztert annál nagyobb hazafinak tartják, mert az meg egyébre sem gondol, csak arra, hogy »harcz, harc és újra harc!«

Ez tetszik a francziáknak és ez jellemzi őket legszébben s leghívebben.

Csak a boszu, a revánzs képezi minden vágyukat s nem gondolnak azzal, hogy mi lesz akkor, ha a porosz hadsereg ismét mint győző fog Páris előtt állni.

Mert ez nem lehetetlen. Kibirja-e Franciaország az új csapást? Nem.

Nos hát tekintsenek a francziák is szelidebben Berlin felé, hisz a németek csak visszaadták a kölcsönt és krittek.

Franciaországban nem azok barátjai a kik Bulanger-val a boszút szíjták, hanem azok, a kik Lessepssal a békén munkálva, azon működnek, hogy a nemzet igazán nagy legyen kulturája, ipara és kereskedése által.

Európa örülhet, ha a berlini ünnep megszüldítjük a békét, hisz meg van már jól áztatva a földje vérrrel. Fő-
löleges többlet ömlesztetni rá. De az államok egymás mellett a béke áldása alatt élhetnek, virágozhatnak s a művelt Európának legszebb ténye lenne, ha a korunk megfelelően elfeledné, hogy mi a háboru.

Nem agyrem az ily kívánat, mert nem lehetetlen. Lesz is idő, a mikor ez megvalósul s csak a nemzeteken áll, hogy mielőbb eljőjön ennek ideje.

Országgyűlés. A képviselőház ülése márcz. 21-én. A katonai hitel fedezéséről szóló törvényjavaslatot tárgyalta s fogadta el a képviselőház mai ülésén. Helyi Ignác szökött Hegedűs Sándor előadó beszéde után, s indokolta, hogy miért nem fogadja el

a törvényjavaslatot. A függetlenségi párt ismeretes álláspontjából szökött a delegáció által megszavazott közös külügyi költségk ellen. A külügyi szövetségekre vonatkozólag s a jövő politikai kilátásokra nézve intezett kérdést a miniszterelnökhöz a mely kérdésekre Tisza Kálmán válaszolt, kiemelve, hogy a bekeremények az utóbbi időben erősödtek. Hoytsy Pál és báró Orbán Balázs szököttak még a törvényjavaslat ellen, Madarász József pedig ellenindítványt nyújtott be a törvényjavaslatl szemben s az olasz szövetség iránt kért felvilágosítást a miniszterelnöktől Hegedűs S. és Tisza miniszterelnök röviden újra szököttak; Madarász ellenindítványa melloz-
teven, a ház többsége felállással szavazott a törvényjavaslat mellett, melyet részleteiben is letárgyaltak. A himlőoltási törvényjavaslat harmadszori felolvasása után is elfogadtattott.

Választási mozgalmak. Vasmegeyében már nagyban folynak a készülődések a közelgő választásokra. Körmenten a függetlenségi párt Szecsődi Kálmán egyházasszeccsödi földbirtokost lépteti föl, ki ellenállítól gróf Bathyanyi Iván jelöltnek a kormánypart részéről; Némethyvározt a függetlenségi párt az eddigi képviselő: Polónyi Géza körül csoportosul, mivel szemben a kormánypartú Szegeydi Belát és Magassy Elek kir. aljárásbíró emlegetik; Felső-Eööröt a függetlenségi párt Pázmányi Denest lépteti föl, kinek ellenjelöltje állítolag a kormánypartú Szajbely Gyula lesz; Sárvározt a függetlenségi párt az eddigi képviselőt, Tulok Benót jelöli, mivel szemben a kormánypart dr. Barthodiszky Imre kir. járásbírót állítja ki a küzdőterre; a kis-czelli kerületben a függetlenségi párt Ugron Akost, a kormánypart pedig Vörös Istvánt lépteti föl; a szt.-gotthárdi kerületben állítolag a kormánypart Rohrer Viktor budapesti ügyvédet lépteti föl, ki ellen — ugy halljuk — a függetlenségi Gergelys Fábiant lép fel. — Baranyamegye sádsi kerületének eddigi képviselője Siskovics Tamás jelentette, hogy többé nem szándékozik mandátumot vállalni. Ennel fogva az ellenzéki pártok egyetértőleg elhatározták, hogy a függetlenségi párt jeles tagját dr. Czirer Akost lépteti föl, ki Pécs városát már egyizben képviselte. A párt szervezése végett e hó 25-én Sásdon Polgár József úgy véd lakásán magánjelölt értekezlet lesz. — A marosvásárhelyi kerület szabadelyű pártja, mint a Kolozsvár értesül, Lukács Béla államtitkárt fogja felleptetni képviselőjelöltül.

Magyarosodás. A magyar iskola-egyesület felügyelő bizottságának szombaton Gerlóczy Károly elnöke alatt tartott ülésén elnök mindenekelőtt Földváry Mihály alispánt, mint a felügyelő bizottság új tagját, üdvözölte, a ki igerte, hogy teljes lélekkel fog az egyesület érdekében működni. Ezután tudomásul vetel végett bejelentett számos időközi intézkedést, a mik közül kiemelendő Varjassy Árpád aradmegeyi tanfelügyelő egy jelentése, ennek alapján 100 frt iskolasegély kiutalványozása. Ugyan Varjassy jelenti, hogy Aradmegeye Ravna községében és a közeli Dészán lakó Józsa család tagjai (18 család, összesen 60 lélek számmal) előtte kijelentették, hogy miután tudomására jutottak annak, hogy őseik magyarok és katolikusok voltak, ók pedig az idők folyamán teljesen elolhosodtak, — ismét szeretnének a kath. egyház kebelébe s ezzel a magyarság köteleibe visszatérni. Varjassy örömmel vette e szándékot s megígerte nekik, hogy Ravnán egy magyar nyelvű nevelőiskola fog részükre, fadaragszati tanmelylyel egyetemben felállítani. A Józsa család már ki is tért. Ezen iskolát, miután a kormány a tanfelügyelőnek eltiltott minden oly felterjesztést, mely az állampenzár terhére esik, tisztán csak a társadalom ereje építheti föl. Már a kezdeményezés szép sikerrel megtörtént Varjassy kéri az iskolaegyesület sűrűgös támogatását. Az elnökség erre 50 frtot sűrűgösen elküldött az aradmegeyi tanfelügyelőhöz. A felügyelő bizottság ezt hazafias örömmel jóváhagyolag tudomásul vette s e czélra még 50 frtot szavazott meg.

Belföld. Mint a szabadkai lapok is zhangzólag jelentik, Jankovich Aurél, Szabadka és Baja városok főispánja, benyújtotta lemondását a belügyminiszterhez. — Meszlényi Lajos orsz. képviselő, a képviselőház egyik közelebbi ülésén interpellációt fog intézni a honvédelmi miniszterhez azon felelete iránt, melyet az egyetemi hallgatók küldöttségének adott, mely azt kérelmezte, hogy a közös hadseregben a tiszt vizsgálatok a magyar nyelven is lehetőleg legyenek. — Dr. Wekerle Sándor pénzügyminiszteri államtitkár a brobói választókerületben egyhangulag országgyűlési képviselővé választottat.

Az osztrák kvótaküldöttségben az előadó oly számításokat terjesztett a küldöttség elé, melyek szerint az osztrák küldöttségnek Magyarországra 35,000 kvótát kellene javasolnia hoznia. Ezzel szemben több tag részéről kiemeltetett, hogy az osztrák küldöttség iryeten számítása később nagy nehézségeket okozhatna, miután nincs kijelölés, hogy ezen álláspontnak még csak megközelítőleg is érvény szerzettessék s így a visszavonulás politikailag nagyon hátrányos lenne. Az előadónak ennek folytán új számításokat kellett felállítania, a melyek azonban a küldöttséget hasonlóképpen nem elégítették ki. — Ezenkívül az osztrák küldöttség kebelében kiemeltetett az is, hogy a magyar küldöttség azon követelését, hogy Magyarországra nézve egységes kvóta állapítsák meg, nem lehet kerekén elutasítani, hanem utalni kell arra, hogy Magyarországnak a határvidékek adóbevételeit, még ha ezek Magyarország összes adóbevételeinek csak 0,8% át teszik is ki, a törvény értelmében minden időre 2% -ot kell fizetnie s egy egységes kvóta csak azért nem állapítható meg, minthogy ez esetben az összes közös kiadásoknak a 2%, preczipuumnak megfelelő 14%, nem esék egészen Magyarországra terhére, illetve nem volna olyképen kiszámítható. Ezen fejtegetések e kérdésben elvileg a magyar küldöttség álláspontja helyességének elismerését involválják, a melynyiben a kérdés közgyi oldaláról van szó. — Miután azonban az osztrák küldöttség többsége azon nézetben van, hogy ezen kérdés számításai része annak közgyi részéről el nem különíthető, az osztrák kvótaküldöttség valószínűleg egyszerűen a magyar küldöttségnek a preczipiumra vonatkozó javaslata visszautasítását fogja elhatározni.

A gyufamonopoliumról szóló jelentésekkel szemben a Bud. Kor. azt írja, hogy az a hír, mintha a magyar kormány szándékában volna a gyufa-egyedáruságot behozni, minden tényleges alapot nélkülöz. A pénzügyminiszteriumban e kérdés behatóan tanulmányoztatott és pénzügyileg épenséggel nem találattott megfelelőnek. A pénzügyminisztium nem is intezett a gyufagyárakhoz szemféle felszólítást sem. A kereskedelemügyi miniszterium kebelében már huzamos idővel ennek előtte tanácskozással tartattak ama kérdés körül, hogyan lehetne a gyufagyártási-iparának útját álló nehézségeket elhárítani.

Külföld. Az orosz hivatalos lap erélyesen kikél némely orosz lap által terjesztett azon alaptalan hírek ellen, melyek a német kormányt Oroszországhoz való viszonyát állítólag kedvezőtlennek tüntetik föl. — A bolgár ügyekről írják, hogy Filipopoliszban népes gyűlést tartottak, melyen Klet-Rumélia több kerületének képviselői részt vettek. A gyűlés határozati javaslatot fogadott el, mely kimondja, hogy az egyesült Bulgária függetlensége minden esetben megvédendő. Továbbá hazafias ligát alakítottak mely 24 tagu bizottságot választott, ennek elnökevé Csomakov választatván meg. A bizottság azon feladattal bízott meg, hogy Bulgária ellenségeivel szemben, bent és kifelé, erélyesen sikra szálljon — Londoni hír szerint Cross, ki legutóbb a Gladstone kabinetben India h. államtitkára volt, mult éjjel öngyilkosságot követett el. — Neli do v orosz nagykövet kihallgatása a szultánnal újra elhalasztottat.

Vilmos császár. — A párisi »Figaro« czikke. — A történetről szememben I. Vilmos minden bizonynyal egyike a legkevésbé komplikált egyenségeknél. Van valami szenvedélye, jellemző izlése, mániája? — Nincs! Nem olvasott ember, nem csinál historiai bonmot-kat, mint elődje; nem művész, mint anyai német fejedelemcske, jelenlegi sattleitái; nem érzi a fényezés szükségét; sem nem ájtatos, sem nem szabad gondolkodó; nem él az ételnek vagy italnak; — mindek felett — katona, de nem zsoldos lelek.

Mint király csak »kifogástalan örs« akart lenni s annyi győzedelmek és megvázkódattások dacára ifjúsága és szegénysége éveinek polgári életmódjától nem tért el mai napig sem. — Es ime minden más, mint az agkor betegsége nélkül elérte kilenczven évének fenségét, soha sem hagyva el a hittől, hogy a sors kezének még szüksége lehet reá, s hogy ő Európa népeinek igaz papja s a béke apostola

Megjelenése egy büszke vértessre vall, vörös szegelyű egyenruhája kifogástalanul simul termethet, melyet a kor sem eltorzítani, sem megtörni nem tudott. — A berliniek azt hiszik, hogy ezt egy vértfűzőnek — köszönheti, de nem ugyan.

Egyetüli vértje a fejedelemlék és parádénak majdnem évszázados szokása. Arca pergameintszerű, szemének tekintete hágyadt de azért ajkain örök mosoly ül. Ha beszél, rövid mondatokat használ s beszédjében van valami a vén katonák szakadozott, zavart, bőffenes szerű kiejtéséből, kik egy erőteljes kézzorítást többre becsülnék minden szökött beszédnél. — A Hohenzollernnek különben nagyon pazarok kézzorítás dolgában. — A császár meglehetősen érti a francziát, de nem helyezte belé soha sem kiváló ambícióit; már az angol nyelvet jobban beszéli kénszerű tartózkodása következtében Angliában, hova az 1848-as események izték s melyet némileg historiai ismereteinek kibővítésére is felhasználta, miután neveltetése szerfelett hiányos volt. — A császár soha sem szeretett olvasni; a tudomány és művészet teljesen ismeretlen előtte, sőt még a német irodalom iránt sem érdeklődik. — Egész életében csak egy francia regényt olvasott: Sue »Bolygó zsidókat.« Asztalán kizárólag a katonai irodalom füzetei hevernek s minden héten egyszer végig lapozza az »Illustration«, »Graphic« és »London News« kepeit. — A császár (de nemkülönbén Bismarok, Moltkét és a hősök ezen egész generációját) még senki sem látta valamely muzeumban és a mult nyáron minden képzeltető erőmegfeszítésbe került míg reá tudták birni, hogy Berlinben a szép művészetek kiállítását megnyissa. — Hangversenybe soha sem jár: Wagner 1848-ban barricade-okat emelt, ezt megbocsátá neki, de úgy bálványozni őt, mint unokája Vilmos, ki Bayreuth-ot egy »uj Olympus«-nak nevezi vagy mint egyik minisztere Puttkammer, az szemében a csendes örüllettel határos.

Isten kegyelméből — ezen szólás-
mód első Vilmos szájába; több mint csupán hagyományos szólásmódja a trónnak és mindnyáján tudjuk, min: áld az isteni gondviselést hadi bulletinjének bevezetésében. Vilmos a győzedelmese bizonyára minden német és főleg minden porosz közül legkevésbé veszté el erkölcsi egyensúlyát a mult évtizedek csodás eseményeinek következtében. Nemcsak Európa vagy a német nép, de még saját családai előtt is szereti ismételtetni, hogy Isten az, ki mindezt véghez vitte, hogy ő csak szerény eszköz volt, s hogy az Isten választotta ki őt, a türelme, hűség és fegyelem emberét, Európa békéjének érdekében és akkor, midőn Oroszország és a német egység sora elérkezett.

Európa békéje! az ma oly valakinek piros tárczaja fenekén nyugszik, ki nem folyamodik az isteni gondviseléshez és epp oly kevéssé hiszi magát a gondviselés, mint uralkodója eszközeinek. — Ez az ember egy alkalommal kimondá jelenmondatát, mely aligha nem az utolsó volna azok közül, melyeket uralkodója a maga számára kiválasztana: »századunk legnagyobb betegsége a felelősségtől való felelem.«

A kancellár nem jó mindennap a császári palotába. Kevésbé fontos ügyekben fia Herbert jár el, ki irásban, járásban, mozdulataiban egészen atyját utánozza s már is a jövő kancellárjának éri magát. — Mindig zart kocsiában erkezik; sárga vértess-egyenruhát visel, sapkáját a kocsiában hagyja s helyette nehéz, fényesre csiszolt érc-sisakot tesz a fejére. — Felemelt fővel, büszkén haladt át az előcsarnokon, hóna alatt hordván piros tárczáját, fejről nem igen kellett gondoskodni, bőven ellátta vele a természet, s ha az ember még óriás természetű látja, abban a meglehetősen barbár egyenruhában; ha rengeteg fehér szemöldökeire és oroslánszerű arczába tekint, könnyen fel fogja, hogy ily körülmények közt némi »felelősséget« is magára vállalhat.

Belépven a császár kabinetjébe, megkezdődik a konferencia. De ha alapszabály véve a kancellár is az ur, uralkodójával szemben mégis rendkívüli alázasatos viselkedik. Telve hódolattal »uram«-nak, magát pedig »öreg szolgája«-nak nevezi. — A császár és császárné Berlinben a lehető legelkülönítettebben élnek és nyáron ugy intezik dolgaikat, hogy ne igen kellessék találkozniok. — Megbeszélnek az operai előadást a kihallgatások eredményét s a thea közben felmerült napi udonságokat. — Jó kedve változhatlan s mindig enged a császárné változhatlanul ingerült idegeinek; a

RENKZ BUDAPEST.
Gyára:
ber. alsó erdő-sor
3. sz.
Egyes szám 5 kr.
A lap szellemi részét illető minden közlemény: Nagy-hatvan utca, 1584 szám, Dusóczy ház, — a szerkesztőségbe bérmentve küldendő.
Előfizetheti helyben: TELEGI K. LAJOS és IG. O. S. A. T. H. Y. K. A. R. O. L. Y. könyvkereskedésben és a kiadóhivatalban KUTASI IMRE könyvnyomdájában s apostahivatalok után.

GYÜMÖLCSFA ELADÁS.
A gazdasági tanintézet kertjében kitünő magas törzsű gyümölcsfák eladók. — Megrendelések csak márczius 31-ig fogadtatnak el levélben, vagy szóval a városban levő igazgatóságnál. Ugyanonna árjegyzék bérmentesen küldetik.

Eladó ház
Nagypéterfia 870. szám
alatti, egy cseréppel fedett földszintes ház, ó és új osztású földjével együtt eladó. Ertekezhetni lehet Kispéterfia utcán, 756. számú háznál. Faragó András urral.

mint annak idején engedett duhifakadásainak, nyugodtan mormogtatván fogai közt.
„Se baj; ismét az orosz vér kerekedett felül benne” (t. i. Pal császár vére).

A császári pár most viszont hihetetlen szigorral ezeteli tekintélye súlyát a korona-örökös párral; a herceg egyetlen lépést sem tehet atyja beleegyezése nélkül; a hercegné pedig nem választhat magának udvarhölgyet, leányainak nevelését, nem utazhatik, nem jelenhetnek meg egyik vagy másik mulatságon vagy jótékonyági bazáron, fenhéjazó s gyakran helytelenül sértő anyósának engedelmé nélkül.

Másrésről a koronaörökös sem él jó viszonyban fiával Vilmosmal, megfosztá nép szerzetesétől a hadseregben nagytanya iránti feltétlen hódolata és annak szertelen bálványozása által.

A nagy nap, március 22-ike közeledik. A császár bizonyára nyugodtan és szilárdan fogja elviselni annak ünnepléseit, jóságos mosolyával kunkorodó fehér bajusza alatt.

Másnap kilencz órakor felkel és felveszi megszokott életrendjének fonatát. Minden a reginek marad, — az európai béke is, Meddig? — annak csak a jó Isten a megmondhatója.

A toronyokbeli tűzörség rendezése.

(Level a f. szerkesztőhöz)

A „Debreceeni Híradó” legutóbbi száma a darabos-utcazi tűzről megemlékezve, mementókat után indulva, oly dolgokat közöl, melyek a valódi tényállásnak nem felelnek meg s nem szolgálhatnak egyebire, mint hogy az önkéntes tűzoltókat elkedvetlenítsék s előidézzék az önkéntes tűzoltó tagok visszavonulása által azt, hogy — míg eddig évenként a tűz-pénztárnak 3200 frtjába került ez intézmény s a folyó évtől sem kerül többé 4200 frtnál — a kellő számú városi fizetett tűzoltóság és annak fizetett parancsnoka 20—24.000 forintjába kerüljön a városnak. A valódi tényállás a fentebbi tüzésnél a következő: reggel 6 óra előtt kevéssel, midőn még az éjjeli őrséget teljesítő önkéntes tűzoltók is jelen voltak (mellesleg megjegyzem, hogy a „Debr. Híradó” tisztelt szerkesztője is próbálta önkéntes tűzoltó korában egyszer a kemény szalmazsákon és fejpárnán a teljes öltözetben való alvást, de megelégette ezen önkéntes mulatságot.) gyalog ember jött jelezni a tüzet, az őrség erre fellarmázottat s befogáshoz kezdett, ez alatt jelezte a rendőrök által fellarmázott nagy toronybeli őr a tüzet s rövid ideig felre is verte a harangot, a kistoronybeli őr azonban nem, sőt midőn az őrtanyán visszamaradt figyelő őr telefonon kérdezte tőle a tüzet, a kistorony-őre azt felelte vissza, hogy semmit sem lát belőle. A kivonult őrség a már akkor ott volt és a később érkezett önkéntes tűzoltókkal a tüzet egy óra alatt eloltván (megmaradt az utcazi cserépek fedel fele, de idejében való jelzés mellett — dacára hogy a cserépfedel az udvari nádfedellel egy pallást képezett — meg a nádfedel egy része is megmenthető lett volna) 7 órakor visszavonult az őrtanyára. Ez a tényállás.

A „Debr. Híradó” még parádés egyletnek is nevezi az önkéntes tűzoltóságot, okát nem tudom miért, talán azon kis arany zsinórért, mely a tisztek zubbonyán látható országos tűzoltószövetségi határozatból, mert azt nem teszem fel róla, hogy a tűzoltó siskót parádnak tartaná, mely védi a tűzoltót hulló szikrák, cserépek és gerendák ellen s az egész művelt világban elfogadott czélszerű főveg. Vagy talán azért parádés, hogy kegyeletből kivonul alapító, pártoló és működő tagjai

A „DEBRECZEN” TÁRCZÁJA.

A nagytiszteletű ur leánya.

— Elbeszélés. —

Szombathy Jánostól.

(Folytatás.)

Homlokon csókolta az ifjú a nőt, aztán megfogta kezét s remegő hangon szólt hozzá.
— Margit! A mult legyen elfeledve, — én megbocsátom önnek a miket vétkezett. Ön a világgal leszámolt, önnek nincsen szüksége többet rá.

Jöjjön velem. Nekem, távol a világ zajától van egy szerény kis otthonom. Egy kis zug, de ha akarja meg most is paradicsommá teheti az én számomra azt. Megosztom önrel mindenem a mim van és a mi lesz. Öné lesz szívem, lelkem minden gondolata. Én nem háborítom fel a multat s önnek se legyen oka azt bolgatni soha, nevémet adom kegyednek szívemmel. Becsülje meg mind a kettőt s én hiszem, hogy a sebek be fognak forni és mi boldogok leszünk.

A leány remegve hallgatta az ifjú egyszerű, nemes szavait.
Most, csak e pillanatban érezte, hogy mily hitványan gyöngöe ő, hogy mennyit vétkezett ez ellen az ifjú ellen, kinek örök hűséget ígért akkor....

Akkor! És most! mily szörnyű különbség! És most is, mikor a kárhózat utja nyílt meg számára, most is ez az ifjú nyújtja ki kezét s neki, ki már ez életben elkárhozott, a megváltás áldását adja.

Kimondhatatlan boldognak érezte magát a leány. Szép kék szemében felragyogott a derű sugara s forró csókokkal halmozta el az ifjú kezét, — ki szeliden vontá őt ismételtelen keblére.

temetése alkalmából? Vagy midőn az 1848-9-iki honvédegylet által felhívatik, hogy teljesítse hazafiai kötelességét és vonuljon ki márcz. 15-én és aug. 2-án a honvédtemetőben rendezett ünnepélyre? Vagy midőn egyes országos ünnepélyek rendezői felszólítják, hogy a rendfenntartása érdekében vonuljon ki? S azonkívül éjjel nappal legyen hadilábon; hagyja ott foglalkozását ebédjét, puha meleg ágját, télen, nyáron, saját pénzen vett polgári vagy egyenruhájában s rongálja azt e. észséggel együtt minden díjazásra e. kárterítésre kihatás nélkül. Ez a parádé? A ki becsmerli az önkéntes tűzoltókat lépjen közéjük s próbálja meg a parádet.

S mind e becsmerlés nagyrészt a felrevezetett értetlen tömeg által — mely azt hiszi, hogy minden önkéntes tűzoltónak fizetése van a várostól vagy az államtól s neki azzal több porciót kell fizetni, — azon néhány invalidus harangozó és toronyőrrel, mely nem lát, nem hall, nagy temetések alkalmával mind lejön harangozni, az őr-álláson senki sines, a mellett a halottas házközt kapott bortól még le is issza magát a kikkel a tűzoltó egylet nem rendelkezik s őket a hanyagságról meg sem büntetheti, mint a saját embereit, sőt még a rendőrség sem rendelkezik velök feltétlenül. Levén ők a ref. egyház és a város közös emberei mindegyiktől huzván fizetést.

Még a „Debr. Híradó” azon sőhajtására, mely visszakívánja a diák tűzoltóságot, akarok néhány szót szólni én nagyon tiszteltem a diák tűzoltóságot, meghajlok most is lelkesedése, ügybuzgalma s ifjú tüze előtt, de a bösz elem ellen alig tudott kezdetleges eszközzeivel valamit tenni; nagyobb tűzknél, melyeknél 40-60 ház égett le, mint a báránýtűzai és a kisujtcazi tűzek, míg az önkéntes tűzoltóság dacára a toronyból későn történt jelzésnek s dacára a nagyszélek a kakas-utcazi tűznel már a 9-dik háznál megállította a bösz elemet czélszerű felszereléssel segítségével és soha semmit le nem rombolt ok nélkül, a mit pedig a főisk. tűzoltóság sokszor meg tett. Sem nem verekedett soha, hanem higgadtan vezénylő parancsnoka vezény szavára működött csendben s bizta a rend fenntartását és helyreállítását a rendőrségre, mint felelősséget, katonai rendhez szoktatott egyházilag s oly esetekben, midőn a jelzés gyorsan történt, megmentette az égő épület fedelének két harmadát, felet.

Regibb időkben nem is regisztráltak a lapok, hogy a toronyőr idejében harangozott e s hogy a főisk. tűzoltó egylet idejében jelent meg a tűznél, csak a hanyag toronyőrök bizonyos része poroltatott ki néha a főkapitány úr által, de arról a hírlapoknak tudósítás nem küldetett.

Visszatérve valódi tárgyamra, a toronybeli tűzörség újra szervezése, kijelentem hogy azt haladék nélkül újra szervezendőnek találom, mert nem ér semmit, hogy a tűzoltó egylet a kor színoanál áll, ha a toronyörség még mindig a régi ázsiai állapotban van, mert így történetik oly nagy szerencsétlenség, mely után a tűzoltó egylet nem lehet felélős.

A toronytűzörséget aképen tartom leghelyesebben szervezendőnek, hogy az őrtanyán lévő 7 fizetetes tűzoltó szaporítottassék meg 12—14 emberre s az egész személyzet tarson felváltva őrséget a toronyokban, nagyobb eberség, pontosság és ellenőrizhetőség szempontjából legalább a kistemplom tornya — de a nagytemplom is — az órszobák körül látsassék el körülutált vaskorlátú erkélylyel (mint az a váradi úgynevezett pakfong városi őrtoronyán van, ez esetben Debreczen a pank

— Öljön meg, tapodjon szét, mint hitvány ferget, ha lesz egy pillanat valaha, a melyben méltatlan leszek az ön nagy szívéhez.

E szavakat susogta az ifjú lány boldogságának folmagasztosult pillanatában s az esküszavakat kölcsönös csókok peszelték meg s a két ifjúból nem soká férj és feleség lett....

Az ifjunak nem volt oka megbánni, hogy életének egy elérzékenyült pillanatában a nemos lelkű játsza. Kis otthona a csöndes boldogság tanyája leve, s az ifjú nő, mint jótékony tündér, menyországú varázsolta a földi életet, melynek üdvet csak növelte az a pártányi anygal, a kit a gondviselés a mult minden fájdalomainak megszüntetésére bocsátott közből.

El lett feledve a gyűlöletes mult. Meg lett bocsátva a tévedés, a szívek telve voltak a boldogság örömeivel, melyeknek méze megédesítette száz élet keserűségét is.

De jaj, csak földi örömkömben, emberi boldogságban ne bízzék senki sem!
Ha van valami, a mit az életben állandónak szabad remélni, bizonyára nem az a boldogság az, melyet gyöngé és hűséggel telt asszonyi hűségre mer alapítani csáb mámorában a szerető férfi sziv.

Zivataros idők jártak akkoriban. A hazának szüksége volt minden férfi karra s aki kezét tudta emelni karlot ragadott a haza védelmére.

Az ifjú férj is, mint annyi sok ezer követte szíve sugallatát s ott hagyva családját, hűveivel együtt a csata tere ment.

Elbukott az ügy. Az élők csüggedten tértek vissza az otthonba, hogy ott felejték el mind azt, mi volt és elveszett talán örökre.

Othonába tért vissza az ifjú férj is. Oh! bár veszett volna a csata mezőn,

fong város) s tartoztak a figyelő őr minden negyedórában körül menni az erkélyen, mert a mostani előhelylyel ellátott kis ablakok nem felelnek meg e czélnek a mostani öreg örök ha leülnek, ott el is szundikálnak s történetik akármilyen különösen a többi oldalokon N.-Váradon éjjel és nappal körülmegy az őr minden negyedóra ütésekor az erkélyen és sipját mind a négyoldalon megtűzja úgy éjjel, mint nappal s ilyen körülutált erkélylyel még egyes szomszéd helyiségek tornyai is bírnak, hogy Eperjést s más felvidéki városokat ne is említsem.

A mostani állapotot sem a város, sem az egyházi érdekei nem engedik fentarthatónak, mert az utóbbiak és a collegiumnak is nagy számú épületei vannak, melyek ily toronyörség mellett az elpusztulás veszélyének vannak kitéve, példa reá hogy a közeli években is egyik éppen a nagy torony alatt fekvő emeletes tanári lak udvarán lévő tüzet nem vette észre a toronyőr s csak is véletlenül, más uton lett gyorsan észre véve a veszély s volt az épület fedelének egy része megmenthető. Felkérem ennél fogva úgy a város, mint az egyház és főiskola intéző körét, hogy úgy a város s annak lakossága, mint a vezetőség alatti intézetek jól felfogott érdekében siessenek ez ügyet mielebb rendezni. A toronyörség természetesen azonnal elválasztandó volna a harangozó ságtól s az utóbbiakat csak is az egyház fizetné, természetesen a város mint pártfogó adhatni az egyháznak ezért evi segélyt.

Az utczákban tűzjelző állomások felállítását is szükségesnek tartom, mert azok már a keletkező tüzet jelzik, midőn még a toronyőr semmi esetre sem veheti azt a távolból észre, így van ez hogy messzebb ne menjünk Beesben, Budapesten sőt N.-Váradon is e jelzők elhelyezhetők lennének az utcazi iskoláknál, utczák a házaknál, katonai lakanyaknál.

Minden költségekre természetesen a feadetet alsó sorban a város házi pénztára adná, azonban felszólíthatók lennének különösen a biztosító társulatok saját érdekében a hozzájárulásra, továbbá a pénzintézetek és más részvénytársulatok sőt a lakosság vagy nosabb osztálya is. A fővárosban éppen most szözlítették fel a biztosító társulatok, hogy a városi tűzoltóság költségei fedezéséhez hozzájáruljanak.

Bizom városunk tevékeny polgármesterében, hogy e tárgyban a városi tanács és képviselő testület, az reform. egyháztanács a főiskola kormányzata a tűzoltó egylet parancsnoksága és más szakértők köréből értekezletet hív össze, mely ez ügyben megteszi a szükséges lépéseket.

Debreczen, márcz. 22.

Egy érdeklődő.

Csevegések a színház köréből.

Debreczen, márcz. 22.

(III) A színeszgyesület hivatalos lapjából olvastuk, hogy Valentin, a depr. szö. egyik igazgatója, az ajánlközökkel tudatja, hogy a helyek már mind be vannak töltve. E szerint tehát reményünk lehet, hogy mi is rövid időn értesülve leszünk, kik lesznek a jövő idényre társulatunk tagjai. Azonban, míg ez bekövetkezik, nem lesz felesleges, az eddig eljett szavakból és innen-onnan hallottakból egy kis névsort összeállítani és a felett némi futólagos szemlét tartatni. — A színház bérletét 3 évre elnyert consortium tagjai: Valentin, Mánóky Halmay, Molnár László Rónaszéky. Ezen urakban bírnak tehát: tenoristát drámai apát és hőst, intrikus és szalonszínest, — hős szerelemest és főkomikust. Ha Vedress csakugyan be lép a consortiumba, nyertünk benne kitűnő rendezőt és ezeroldalu színművészt. Zilahy

hadd tiporták volna szét a győző ellen szaguldó paripát, hadd szórta volna szét az ellenség csontjait, — ez mind semmi sem lett volna azon sebbez, melyet a haláttalan asszony ejtett szíven. — ki távol léte alatt a paradicsomból poklot, büntanyát csinált....

Megjelent a csábító ördög újra előtte s a régi láng emésztené lobbant fel szívében s gyalagotott ejtett azon a neven, mely egykor az ő szegényét is eltakarta volt....

A lelkiismeret aztán nem hagyta nyugodni. Elhagyta a meggyalozott paradicsomot, követte a nagyvilágba büntetését s magával vitte a kis leányt is, ki a ferjnek több volt a tulvilag minden üdvösségénél....

Megrendülten, összetörve, de mégis férfias erővel állta ki az ifjú férj ezt az új csapást is.

Csak a haja fehéredett meg, csak a szíve körül alakult valami jégburok féle, mely érzéketlenül tevé őt a külvilág minden behatása iránt.

Nem sirt, nem örvöngött, nem panaszkodott.

Maga volt az oka mindannak mi történt, mert állott a végzetnek utjába, hiszen jól tudhatta, hogy sorsát senki ki nem kerülheti s e szerencsétlen nőnek csillagokban megírt sorsa volt elbukni és nem tisztulni meg az éreny tüzében a bűn salakjától....

De a férj szíve a jégburok alatt nem fagyott meg egészen.

Egy teli késő éjszakán ablaka alatt nyöszörgő hangok voltak hallhatók. Valami szerencsétlen asszony zergetett be hozzá végső segítségért.

Az irtalmas lelkipásztor megnyitá a szerencsétlen előtt szobája ajtaját s a lassan lobogó lámpa halvány fénye egy ismerősnék tetsző összeesett nő beteges arcát világitotta meg.

A jövevény karján egy kis leányka sirt.

Gyulával a bonvivant és burleszk szerepek és a lyrai szerelmesnek bizonyos faja kitűnően, Hadaival a népsz. énekes, Hegyessel a törpe komiku n kelőképen belesz töltve. De ökvetleu gondoskodni kell egy kitűnő operett-buffó ról, mint a minő Német után még leginkább Molnár Antal volt, mert ez a szerepkör jelenleg gyengén van betöltve Szükség van egy lyrai szerelmes színészre, és fiatal salon-férjre, a ki a Somló és Palfira történő visszaemlékezéseket fedettesse. A Nyilasi és később Tollagi által betöltött helyre jobb nem léteben Hegyessel, hacsak ki nem növi magát időközben valamely kardalok ilyen komikussá.

Az öreg parasztapák szerepére a jelen idényben egyáltalában nem volt alkalmas személyünk: — Mándokynak sehoggy sem áll a lobogós-ujj — és a többi hozzátartozó, — Vedress pedig csak a félur, felparaszt, rászedett birók, buslakodó férjeket adhatja e genében; egyedül Boguár — e fáradságtalan segédszínész használható a durvább alakításoknál. Operette-baritonistánk Traversz és Csallár óta hirtelen sálunk — és igen nagy szégyenségre vall, hogy a Koldusdiákban Jan-Janiczkit s Henri marquist a Corneville-ben ugyanevű énekes éneki. — A segédszínészhez az említett Boguáról kivül még Palotát, Juhait, Fuzsitz-Nemetest azid. Mátyrtyúnteti fel s általában a férfiak ellen semmi kifogás sem lehet tenni. Karacs a „Dezentor” muzeizim énekeiben oly szép tenort mutatott be, hogy Valetin ur concedálhatna neki kisebb szerepeket f u r c s a is, hogy nem tette, — amikor a sajtó is kívánta. Összegezven tehát a megfelelő vagy lehető állományt, főszükségleteken kijő a ferfizerep körök betöltésénél: egy öreg (paraszt vagy kedélyes) apa. — lyriai szerelmes. — operettebuffo, — bariton — (vagy ez nem kell, — úgy legalább egy képzett másodtenor) — lynekkül pedig ajánlhatjuk Szabó Antalt, Bokodyt vagy Lovasit; — Páll, Somló és Tiszait; Molnár Antal, Gyöngyi, Csatár, Kiss Mihály stb. — A ferfizerepokra nevez megtevén észrevételeinket, a női tagokról más alkalommal szözlünk.

HELYI HIREK.

* Városi közgyűlés. Az 1887. évi márcz. 24-én csütörtökön délelőtti 9 órakor, a városháza nagytermében tartandó rendes bizotts. közgyűlésnek, tárgyai: 1. Polgármesteri jelentés 2. Miszteri rendelet az 1887. évi újoncz jutalekból városunk aial kiállítandó rész megállapításáról. 3. Ugyanaz: a fogadó, kávéház stb iparokról szóló szabályrendelet jóváhagyása tárgyában. 4. Ugyanaz: mely szerint a foglalkozást közvetítő és cseleldszerű üzletek számat meghatározó közgyűlési határozat jóváhagyatik. 5. Ugyanaz: a közmunka váltásgrak megállapító közgyűlési határozat közzé tétele tárgyában; melylyel kapcsolatosan előterjesztetik az 1887. évi közmunka kimutatás és kö tesztetés. 6. Ugyanaz: mel lyel a Balog Lajos közmunka ügyben beadott fellebbezése visszaküldetett. 7. Ugyanaz: a fumei brasíliai alkonzul kinevezéséről. 8. Vasvármegye átirata a Romániával kötendő kereskedelmi szerződés tárgyában az országgyűléshez intézett feliratának pártolásaért. 9. Harmadik mérnök választása. 10. Kerületi kapitányi fogalmazó választása. 11. Kovács Gábor bizottsági tag indítványa a 130 1886 számú közgyűlési határozatnak alkaptányok kinevezésére vonatkozó része megváltoztatása iránt. 12. Adó felszámolási bizottságba egy rendes és egy póttag választása. 13. Tanácsai előterjesztés az 1886-dik évi házipénztári zárszámadás megállapítása iránt. 13. Ugyanaz:

* A jótékonyból városunk jótékony vasárnap délelőtti ülést tartott a város Ezen ülést ritka má a választmány tagjai tetteit el, melyek kézők: Huszonkét nyoztatott 151 frt. gényeknek összesen. Egy felárva fölvetelt dított egy, a gészméje, de a mely egy következő gyűlés idejéül május

* K a t o n a u városunkban két h a l j kezd meg műkö emberből fog állani. Jenő őrnagy lesz, — emberből alakítatik. Ferenc százados lesz seg nem volt meg os vaianint két tanász A szab. állom. tiszte leszek behiva.

* A z u t c a r után, ballag hazafele estelete parjával, polgár: „Te, anyju sokszor az a meggy doklott, hogy s a p a l” — (Azt értette hogy „M a r g a r e t e”)

— Bocsásd meg nekem a miket vétettem

— Asszony amint meglátta a sokat szenvedett korán megöszült ifjú férj szenvedésről beszélő arczat, oda omlott lábai ele s zokogva nyöszörgő:

— Bocsásd meg nekem a miket vétettem

— Asszony amint meglátta a sokat szenvedett korán megöszült ifjú férj szenvedésről beszélő arczat, oda omlott lábai ele s zokogva nyöszörgő:

— Bocsásd meg nekem a miket vétettem

— Asszony amint meglátta a sokat szenvedett korán megöszült ifjú férj szenvedésről beszélő arczat, oda omlott lábai ele s zokogva nyöszörgő:

— Bocsásd meg nekem a miket vétettem

— Asszony amint meglátta a sokat szenvedett korán megöszült ifjú férj szenvedésről beszélő arczat, oda omlott lábai ele s zokogva nyöszörgő:

— Bocsásd meg nekem a miket vétettem

— Asszony amint meglátta a sokat szenvedett korán megöszült ifjú férj szenvedésről beszélő arczat, oda omlott lábai ele s zokogva nyöszörgő:

— Bocsásd meg nekem a miket vétettem

— Asszony amint meglátta a sokat szenvedett korán megöszült ifjú férj szenvedésről beszélő arczat, oda omlott lábai ele s zokogva nyöszörgő:

— Bocsásd meg nekem a miket vétettem

Folyt. köv.

Előbb
95. m.

a közgyűlési ügy 15 Ugyanaz: a bot szabályrendelet m Ugyanaz: a nyug iránt intézett minisz az: az egészségügy rendelet módosítása a dohánygyári csat 19. Ugyanaz: a dol földterület átenged horthorági segéd a sítése s fizetésének Ugyanaz: a tiszará sáv megvizsgáló biz 22. Ugyanaz: a hor tási költségeknek a fedezhetése iránt u okörösorda, szűz, t jösszágok után közös leggel együttesen m iránt. 24. Ugyanaz lendő telgának vethe az: az erdőtiszték illetőségeinek megáll Vetessi István álla gyában. 27. Főispár nár 26. tartott szű teben 28. Az köze jelentése 29. A reg jesztése a Gelencze desbe jött s zuttal, tanszék betöltése i deglő bérlek felebb bérleti összegeknek tanácsai végzés ellet kérvénye Szegeden költségeihez hozzájár iránti kérvények levelek kihirdetése. 21. Simonffy Lás gármester

* N e p e s e születt Debreczen leány 14; kath fiú leány; az ev. egyk történt. A mult hét 28 gyermek

* A tisztelet 1ete vagyon kím 13,770 frt 42 kr. 2 krt vett be az egye gyekből 71 frt 22 k jövedelmének és h Fárdó jegy után 15 be, — most csak 24 most 249. Az osztá

A közzététel ügyrend megállapítása iránt. 15. Ugyanaz: a bor-, sör- és palinka-méresi szabályrendelet megállapítása végett 16. Ugyanaz: a nyugdíj-zabályzat módosítása iránt intézett miniszteri rendeletre. 17. Ugyanaz: az egészségügyi és köztisztasági szabályrendelet módosítása tárgyában. 18. Ugyanaz: a dohánygyári csatorna kiépítése tárgyában. 19. Ugyanaz: a dohánygyár részére szükséges földterület átengedése tárgyában tárgyalási határidő kitézése iránt 20. Ugyanaz: a hortobágyi segéd állatorvosi állás megszervezése s fizetésének megállapítása iránt 21. Ugyanaz: a tiszármentesítő pénztár szamáradatát megvizsgáló bizottság megalakítása iránt. 22. Ugyanaz: a hortobágyi döggödörök előállítás költségeinek a cziframenes pénztárból fedeztetése iránt 23. Ugyanaz: a hortobágyi okorsordá, szűz, tinó és bikagyulákban lévő jószágok utána közös költsége az 50 kr előleggel együttesen még 10-10 krnak szedése iránt. 24. Ugyanaz: az 1887. évi szűz- és lóteglának vételése tárgyában 25. Ugyanaz: az erdőirtások és erdővédők jószágartási illetőségének megállapítása iránt. 26. Ugyanaz: Vetési István állatorvos végkielégítése tárgyában. 27. Főispán ur átirata az 1887. január 26. tartott számonkérésű irati kiséretekben 28. A közigazgatási bizottság felvétele 29. A realtanadai bizottság előterjesztése a Gelenczei Pál elhunytával üresedésbe jött s ezuttal is üresen lévő realtanadai tanszék betöltése iránt. 30. A nagyerdői vendéglő bérlet felelőssége a nagyerdői pavilon bérleti összegének megállapítására vonatkozó tanács végzés ellen. 31. Gyertyámos község kervenye Szegeden felállítandó tápintézetét költségeihez hozzájárulás iránt. 32. Polgárostás iránti kérvények. 33. Orvosi és bába oklevelek kihirdetése. Debreczen, 1887. márcz. 21. Simonffy Imre királyi tanácsos, polgármester

Népepedés. Márcz. hó 13-tól 20-ig született Debreczenben: 1) ref. válasú fiú 5, leány 14; kath fiú 3, leány 4; zsidó 1 fiú, 1 leány; az ev. egyház kebleben születés nem történt. A mult heten tehát született összesen 28 gyermek

A tisztvis. segélyző egyesülete vagyon kimutatása szerint a vagyon: 13,770 ft 42 kr. Előleg kamatból 862 ft 88 krt vett be az egyesület furdó és szubházi jegyeiből 71 ft 22 kr. Erdekies a ház üzleti év jövedelmének és költségeinek összehasonlítása Furdó jegy után 1880-1881 ben 180 ft fizetett be, — most csak 29 ft 50 kr. A tagok száma most 249. Az osztalekok ápril 1-től felvehetők

A jótékony nőegylet köréből városunk jótékony növegyetei. hó 20-án, vasárnap délelőtt fél 11 órakor választmányi ülést tartott a városi háza nagyteremében. Ezen ülést ritka nagy számmal keresték föl a választmány tagjai. Több fontos tárgy intéztetett el, melyek közül felmentjük a következőket: Huszonkilenc szegénynek kiutalványoztatott 151 ft, (ezzel ez évben már szegényeknek összesen kiadottak 600 ft 50 kr.) Egy felvételvetet az árva házába. Megpendített egy, a nyáron tartandó mulatság eszméje, de a melyben végleges határozatot egy következő gyűlés fog hozni. Az évi közgyűlés idejéül május hó 15-ike tűzött ki.

Katonagy. A jövő hó 12-ikén városunkban két honvédtanászló a 1) kezdi meg működését; az egyikben 712 emberből fog állani s parancsnoka Karossy Jenő őrnagy lesz, — a másik zászlóalj 412 emberből alakítatik s parancsnoka Keszler Ferenc százados lesz. Ily nagyszámú honvédség nem volt még osztpontisvá városunkban, valamint két tanászlóalj sem volt egyszerre. A szab. állom. tisztek közül ismét többen lesznek behiva.

Az utczáról. „Faust“ előadása után, bálag hazafelé egy polgártársunk, tisztes élete parájával. Egyszer csak megszólal a polgár: „Te, anyjuk! mért enekelte olyan sokszor az a meggyilkolt katona, mikor haldozott, hogy „sárgarépa, sárgarépa!“ — (Azt értette u. i. az öreg sárgarépának, hogy „Márgaréta, Márgaréta!“)

Odry Lehel is, Blaháné is azt mondták, hogy ők Debreczenbe jönnek meghalni. Arról, hogy ide jönnének elni, egy szót sem mondtak. „Szerecsene — ugy mondá Blaha Lujza e sorok irójának — hogy élve megyek le erről a légvonalatos szinpadról!“ „Nem merék éntöbbé idejönni (mondá Odry Lehel), mert mikor kitapsoltak, az első sorokban ülő urak rendszeren hátat fordítottak nekem!“

A cziglédi kut tovább furására a dús Kovesdi János vállalkozott.

Rónaszéky Gusztáv Huszton szerepel. Valentin Budapest utazott, Zilahy Gyula — a mint olvassuk — Aradra. Mándoky Béla Győrre megy vendégszerepelni. Elég egyszerűre!

Ezzel szemben irhatjuk, hogy szerecsenre Czinczár ur nem vendégszerepel sehoh, mert miután ő még nem bérlelő a színháznak, tekintettel tartozik lenni a közönségre.

A debr. szabadelvűpárt tegnapelőtt képviselőjelölgyűlést tartott. Csupa oly egyéni lépésekkel fel, a kik Debreczen városának ügydolgát tóvéről he yere ösmerik. Így az első kerületben — Jókai Mórt.

A honvédelmi miniszterium által rászendett iparosok csak azon esetben szavaznak a kormánypárttal, ha a jelölt Bernfeld magy. kir. főszállító- és kenő-mester leend. Vagy is az a ki a szállításokat elhalszta az egész hazai ipar elől.

A számár háta is keresztrel van feldiszítve; a számáron pedig nem látsk meg sem az, hogy a dekorációnak örveden. sem az, hogy nagyobb számár volna, mint azelőtt volt. — Az ember is keresztrel van feldiszítve, de a dekorációnak örved és most még nagyobb számár, mint azelőtt volt.

Az ipariskolában kérdé a minap P J tanár:

— Mondd meg fiam, kicsoda Hajduvármegye és Debreczen szab. kir. városának a főispánja?

— Póczok Sámuel! — hangzott a nagyreményű tanonc felelete.

— No, egyelőre még másképen hívják a főispán urat, világosítja fel a tanár.

A színházban nagy a híd e g. Nem csoda: Telegdi és Valentin urak azért hordanak egyforma prémes bundát, hogy — ne érezzek. Aztán még az ifjú drámai tagok is híd e g en hagyják az embert és oly dolgok történnek, a mióta a direkció tényleg megkapta a színházat, hogy az ember szinte — elhűl.

Arany J. szöke ékával elve: tessék a színházban fáznia hogy ne fázzunk!

De te mindig, szünet nélkül szivarozol!

Hjah barátom, a gyufa is meg lesz adóztatva! Takarekoskodni kell a gyufával, azért hát az egyik szivart mindig a másikon gyujtom meg!

U s z o d a. Derek dolgát közölhetünk az évek óta vajandó ügyben. Szikszay Gyula helybeli lakos az illetékes helyen engedélyt kapott, hogy az István gözmalom mellett terjedelmes téren a Szikszai-fele sörgyár telepén gőz- és kádfurdóval egybekapcsolt uszodát építhessen. A vállalkozó szellemű ifjú polgár semminemű adózatot sem fog visszatartani, hogy az uszoda czelszerű, kényelmes és díszes legyen. Az építéshez a legközelebbi napokban hozzákezdendek, úgy hogy a furdó uszodai része már május elsejen átadható lesz a közhatalomnak. Ez bizony igen ügyes gondolat s nem fog káros lenni.

A kem. Az új templomot és a dohángyárt építeti Gregersen Giulbrand vállalkozó fia Gregersen Hugó, néhány nap előtt kelemenlen halandó, esett át Przemisben. Üzleti ügyekben utazott oda s elfogtak, mint — orosz kemét. Szerencsére több tiszt van az ottani helyőrségben, kiket Gregersen meg abból az időből ismert, mikor Budapestben voltak. Ezeknek segélyével sikerült magát rehabilitálni s szabadságát visszanyerni. Hja: háboru szagu a világ.

A felolvasó körből. A holnapi felolvasóestélyen Piribauer Alajos realiskolai tanár ur tart vegyészeti mutatóanyagokkal egybekötött előadást „Egy chemiai laboratorium“ czim alatt. — Utána pedig Kósa Barna ur „Lengyel emlékek“ czimú verseit Zilahy Gyula ur fogja felolvasni, miután Kövendi Dénes ur a ki a felolvasásra telkerve volt — elrekedt.

A semmiesem nyorszag. E két fogalmat hozta furca kapcsolatban a rendőrség előtt egy pörül járt szerelmes, ki szive bálványá kezét nem nyerhette meg, aképvá kívánta kompromitálni őt, hogy leveleit s emlékeit az ablaka függesztesse; ezt meglátta a leány egyik rokona, betörte az ablakot és elvitte a leveleket, emlékeket. A megkárosított fel panasza ment a rendőrséghez s 300,000 forintnyi kártérítést beszélt. „Ez talán sok lesz azért a semmiért“, mondá a kapitány. — Önnek — válaszolt a bus lovag — Önnek kapitány ur lehet s e m m i, de nekem egész menyország uNem itt történt ugyan, de — igaz.

Színház. Tegnap este Püspöky Imre, vidéki színész lépett fel mint G o n o s z Pista a „Falu rossza“ cz. örök becsű nép színműben. Elég tisztességes sikert aratott és dicseretere válik, hogy a szerepet nem mókázta agyon Finum Rozsít ezuttal — Orley Flóra hirdelen jött betegsége következtében V á r a d y Ibolyka játszotta próba nélkül. Kellemes eneknek jó hatású modoros játékával rontja le. Dalait megtapsolták. Az előadás többi része (H a d a y S á n d o r s z e p d a l a i t l e s z á m i t v a) szót sem érdemel.

HUNYADI MARGIT asszony föl lépett iránt a drámai művészet igaz barátai közt nagy élénkség mutatkozik. Igen örülnek ha a művésznő alakításai a nagy közönségre is vonzódt gyakorlatiasan általában. Ny i l t k ö z s z e n e t. Mind azok kik boldogemlékeztű fián Kálmán temetése a kalmával családi gyászomban osztozkodva há

zamnál megjelentek, különösen pedig az elhunyt tisztársai és jó barátai fogadják hálás közönetemet Debreczen 1887. márcz. 22-én. Id. Barcsay István gyermekeim nevében is.

Heti műsor. Ma kedden: Hunyadi Margit első fellépte: „F e d o r a.“ Szerdán: Hunyadi Margit 2-ik felléptére: „47-ik c z i k k.“ Csütörtökön Hunyadi M. utolsó előtti fellépte és jutalomjátéka: „B a g d a d i h e r c z e g n ő.“ Ezen kívül fellép a Molnár László jutalomjátékán: „E n d r e és J o h a n n a“-ban, mely szombaton kerül színrre.

G y á s z h i r. E. Kovács Gyulát, a kitűnő színművészt súlyos vesztés érte. Édes apja, Kovács Mihály eszedi ref. lelkész — miként szomoruan értesültünk meghalt. — A boldogult egyike volt a hűséges szolgáknak, kik becsületet pástorkodással elik le az egyháznak és hazának szentelt derek életüket. Azzal a sorssal, hogy tehetséges fia színészi pályára lépett sokáig nem tudott kibékülni; csak midőn fiát Debreczenben mint Hamletet, Bánk bánt, Othellót és Leart látta, csak akkor győződött meg, hogy a tanult nem ment kárba és hogy fia is, miként ő, a nemes gondolatoknak, és emberjavitásnak valódi papja. — Most már csendesen alusza az igazak örök álmát és sem a tévesztetnek hitt utak, sem a fiu homlokáról visszaverődő dicsugarak nem háborgatják szent nyugalmát.

A t a n a c s t ó l. A folyó 1887 dik évre megállapított tőkekamat-adó, továbbá a IV. oszt. kereseti-adó, végre a föld és ház adó alapján megállapított 1884. 1885. és 1886 évi általános jövedelmi pót-adó — lajstromok a városi házbán, az adó kivétők hivatalos helyiségében ezen évi mártius hó 21-dikétől 29-dik napjáig bezárólag, s így 8 napi közszemlére az 1883. XLIV. t. czik 16-ik és 18-ik § ai értelmében azon figyelemzetés mellett tételenek ki, hogy a megszabott adók ellen, azok, kik ily adónemmel ez évben először rovatnak meg, annak az adó-könyvecskébe beírásától számított 15 nap alatt, azok pedig, kik ily adónemmel már előzőleg is megrova voltak, a lajstromok közszemlére kitételelől számított 15 nap alatt a közigazgatási — bizottsághoz fellebbezést elhetnek, mely fellebbezések irásban a kir. adófelügyelőhöz nyujtandók be. Az 1883. évi XLIV. t. cz 15 §-a alapján felhivatnak mindazon III. osztályu kereseti adó kötelesek, akik az 1887. — 1889 — évi adózatátukra vonatkozó III. osztályu kereseti adó vállomásaikat be nem adták, hogy azt, a jelen hirdetmény közzétételelől számított 8 nap alatt annál bizonyosabban nyujtsák be, mivel ezen újabb határidőnek meg nem tartása eseten adójuk hivatalból fog megállapítani. A vállomás beadásához s úkséges nyomtatvány őrlapok az adóügyi osztálnyal díj nélkül megszereshetők Debreczen 1887. Márt. 16. A városi tanács.

A s z o m s z é d b ő l. Mukedvelői előadás. A h-hadházi mukedvelői kör 1887. márcz. 26-án, a vendéglő nagytermében adatik: „L E G Y - O T T“ eredeti vígjáték 1 felvonásban; írta ifj. Abrányi Kornél Személyek: Széplaky Róbert — Nagy Ferencz ur, Laura neje — Kontz Gabriella k a Bekési Gergely, Róbert barátja, Trencseny Lajos ur, Irén, Laura rokona, barátja jegye ek. Kovács Ilonka k. a Szobaleány — Molnár Juliska k. a. Inas — Szabó Sándor ur Ezt követi: „A L E V E L.“ Magán jelenet; írta: Gabányi Árpád. E l ő a d j a: Margit — K o v á c s I l o n k a k i s a s s z o n y. Végül: A V E L E T L E N. V i g j á t é k 1 f e l v o n á s b a n; írta: Varga János Személyek: Hídi Kálmán, ügyvéd. Farkas Odón ur. Ihar. Bercei barátja Trencseny Lajos ur. Malotai Hermin, fiatal özvegy Kontz Gabriella k. a. Krutten felsz Szabó Sándor ur. Szebecsák Kóti Jerémias ur rendőrök. Kezdeté este 8 órakor. Az előadást táncszínpad követi, melyre a névre czimzett színpadok meghívókul, az I-ső helyre váltott jegyek beléptijegyekül szolgálnak.

A p i n c z e r e k b e t e g s e g e l y z ő és ápoló egylete f. hó 11-éről elmaradt választmányi gyűlést e hó 18-án a „Paris“ kávéház belső helyiségében a tagok szép számu képviselote mellett tartotta meg. — Mint legfontosabb tárgy az egyleti lobogó kérdése foglalkoztatta a választmány tagjait. A lobogó készítésére vállalkozó czég beküldte az egylet terve szerint készített mintát, melyből itélve bizást elmondhatjuk, hogy ily szép és értékes lobogója Debreczen egyetlen egyletének sincs a terv a költségvetés egylőre ellett fogadva, de a véghatározatot csak az e hó végén v. a jövő elejen tartandó közgyűlés van hivatalos meghozni, mely határozatról az illető czég hivatalosan lett értesítve.

Hazánk s a külföld. — Diszalbam Kossuthnak. Deés városának 1886 évi decz 24 én tartott képviselőtestületi közgyűlése Kossuth Lajos diszpolgárává választotta. Posner K. Lajos műintézetéből közelebből került ki az e végre készített disz-album, melyet a képviselőtestület Hefli Ignácához küld Kossuthnak való atnyujtas végett. Maga az album remek mű dos aranyozással, közepén K. L. emaillozott monogrammal. Belseje renaissanceze szegelyű díszes rajz s ez köríti az akkor fel vett jegyzőkönyv kivonatát, melyet Fenő Lajos polgármester és Losonczy István főjegyző irtak alá

K r a s z e v s z k i József Ignác, a kiváló lengyel költő, mint egy távirat jelenti, tegnap delután 4 órakor Genuában meghalt. A lengyel nemzetnek ez idő szerint ő volt legnagyobb s a mellett talán legtermékenyebb írója. Történelmi művei s még inkább költeményei és regényei népszerűvé tették nevét

Lengyelországban és ismertté a külföldön. Alig van Európában nyelv, melyre műveit le nem fordították volna, két regénye, az egyik az Egyetértés-ben magyarul is megjelent. Halála tehát nemcsak a lengyel, hanem az egyetemes irodalom gyászja.

A s z e g e d i p o s t a s i k k a s z t á s. A s z e g e d i p o s t a r ó l e l t ú n t ö t e z e r f o r i n t m e g i d á g s e m k e r ü l t m e g; a t e s t e t s e m s i k e r ü l t k i n y o m o z n i. E d d i g e l e f ő g g e s z t e t t e k h á r o m k e z e l ő k ö z e t, u. m. e g y p o s t a t i s z t a t, e g y g y a k o r n e k o t é s e g y s z o l g á l t; d a s i k k a s z t á s t e g y k i r e s e m l e t t e t r a b o n y o z i a n i. M i n t e g y s z e g e d i l a p u j b a b b n e r t e s ü l, K r i s z t e l y a p o s t a t i s z t a t, a k i t e r o s e n t e r h e l a g y a n u, á l l a s t ó l e l m o z d i t o t t a k.

Muzsák. — I b o l y a E z e n a c z i m e n j e l e n t m e g P ó s a L a j o s n a k a s z e g e d i í r ó é s m ű v e s z e i e s t e l y a l k a l m á b ó l s z e r k e s z t e t t d i s z e s e m l e k l a p j a, m e l y b e n a f ő v á r o s é s a v i d é k s z á m o s i s m e r t í r ó j a, í r ó n ö j e é s m ű v e s z e i r t y e g y e g y a p r ó s á g o k a t. A s o k k ö z ü l k ö z l ö j k a k ö v e t k e z ő k e t: E m l e k l a p K. . . . P a u l i n á n k L á n y k a! c s ű g g e d n e l - e v a j o n, H o g y a s o r o d b u r a v á r? N e z d c s a k, e g y s z á r a z f a c a l y o n H o g y c s i c s e r g, a k i s m a d r! N e z d c s a k, e g y t ö r i s h o k o r l a n, A l i g é r i n a p j a v i g, E l f e l e d t e n é s t i t o k b a n H o g y v i r i t a k i s v i r á g! . . . A k i r á j o k f e l g y e l, N e f é l j, t e g e d s e m h a g y e l! L é v a y J ó z s e f.

I b o l y á k. Kis leány az utca-sarkon, Ibolyád megveszem, S valamennyit, valamennyit Egy kis sirra ráteszem.

Tudjátok-e, ibolyácskák, Kit takar-e néma lajt? Egy korán, korán elhervadt Bimbó nyugszik ott alant.

Édes bimbóm! — az enyészet Keblemről szagatta le; Menjtek utána mind és Hervedozatok vele.

A b r á n y i E m i l. Ágai Adolf a következő mondásokat írta bele. Ha egy szin-szt megkritizál az; Csak egy lesz az elűnséged. De csak egyet dicserj: százan Fognak vitálni téged.

Közgazdaság. Gabnáarak. (Budapest terménytőzsde márcz. 21.) Buza tavaszra 9,02—904 fr. Buza őszre 8,46—848 fron. Tengeri május—juniusra 6,14—6,15 fr t o n. — Zab tavaszra 6,48—6,50 frton. Káposztarepcze aug.—septemberre 11³/₄—11³/₄ frton.

Debr. Színház. Holnap, szerdán, 1887. márczius 23-ikán HUNYADI MARGIT asszony 2-ik vendégjátékául: 47-ik c z i k k. Francia színmű 5 felv.

Legközelebb színrekerül: „Bagdadi herczegnő.“ „Endre és Johanna.“ Rakosi Jenő tragodiája.

Előkézsületen: „Chamillach.“ Feuljlet színmű. „Havasi rem király“ látv. színmű

Vasuti menetrend. Debreczenből indul:

	d. e. 9 ó. 14 p. Gyorsv
Szathmár felől:	d. e. 11 ó. 46 p.
	este 0 ó. — p.
Kassa, felől:	d. u. 8 ó. 39 p.
	d. e. 7 ó. 39 p.
	d. e. 7 ó. 5 p.
Nánás felől:	d. u. 7 ó. 31 p.
	d. u. 8 ó. 50 p.
Debreczenbe érkezik:	
Budapest felől:	d. u. 3 ó. 21 p.
	éjjel 2 ó. 51 p.
Szathmár felől:	este 7 ó. 4 p.
	d. e. 11 ó. 28 p.
Kassa felől:	este 9 ó. 31 p.
	d. e. 8 ó. 35 p.
Nánás felől:	este 8 ó. 52 p.
	d. e. 8 ó. 51 p.

Felelős szerkesztő Gáspár Imre Kiadó Kutasi Imre

Arlejtési hirdetés. Az érmihályfalvai ref. egyház tanács arlejtést fog tartani, folyó év ápril 3-ikán délelőtt 11 órakor a helyszínen, temploma kibővítése és annak új menvezet s fedélzete.

A kömives munka 2000, az ács és bádogos munka 6000 forintra van előirányozva. A tervrajz, és költség előirányzat, a l e l k é s z i l a k o n megtekintethető.

Kelt Ér-Mihályfalván 1887 Márcz. 20. Szőke János, ref. lelkész.

NEUSTEIN-FÉLE SZUKROZOT
SZT. ERZSÉBET vértisztító
LABDAGSOK

Minden hasonló készítményekkel szemben előnyben kell részesíteni ezen labdacokat, mentesek minden áralmas anyagtól, a legnagyobb eredménnyel felhasználva az altesti szervek betegségeinél, könnyen haszajtók és vértisztítók; egy gyógyszer sem kedvezőbb és a mellett egészen ártatlanabb.

székrekedéseket

leküzdni a legtöbb betegségeknek a biztos forrását, a czukrázatok alakja miatt még gyermekek is szívesen veszik. Ezen labdacok egy igen megtisztelő bizonyítványt nyert, udvari tanácsos Pitha tanártól lettek kitüntetve.

Egy doboz 15 labdacot tartalmazó 15 kr. Egy henger, mely 8 doboz, tehát 120 labdacot tartalmaz, ára csak 1 ft 0. é.

OVÁS! Minden doboz, a melyen a czég: gyógyszerár „zum heiligen Leopold“ nem áll és a hátsó oldalán védjegyünk nem hordja, egy hamisítvány, melynek megvételét a közönség óvatik. Igen helyni kel, hogy ne egy rossz, semmi eredményt nem bír, de épséggel ártalmas készítményt kapjanak. Határozottan kell kéri: Neustein-féle Erzsébet labdacokat; ezek a borítékon és használati utasításon az itt látható aláírással élvannak játva. — Főraktár: Bécsben Apotheke „zum heiligen Leopold“ des Neustein Ph. Beváros, Ecke der Planken und Spiegelgasse. — Raktár Budapes ten Török József gyógyszer., Debreczenben Rothschnck V. Emil és Gölt Nándor urak gyógyszerárjaiban.

Ettlinger és társa. Kávé-különlegességek
Legolcsóbb árak.
Első bevásárlási forrás. egyenesen Hamburgból. Pontos kiszolgálát.

A mi ezek hosszú sora a fentálló jöhételi áruházunk küld ber- és vámentesen (a hazai vámtól itt beszámítható) a legjobb, kipróbált árúkból, a közvetlen beszerzési forrásból rendelkezésre álló, igen mérsékelt áron, utánvétel, vagy előre fizetés mellett:

Kávé, igen finom, minden nemből, zsákkban, értéken, 5 kilónként.			
No. 0	No. 1	No. 2	No. 3
frt 4.80	frt 5.25	frt 5.60	frt 5.85
No. 4	No. 5	No. 7	No. 9
frt 6.25	frt 6.80	frt 6.65	frt 6.65
No. 11	No. 13	No. 15	No. 16
frt 6.90	frt 7.45	frt 5.50	frt 8.30

Kávé-egyrűk, 2-ik sorozat, 5 kg vélasztékban.
Porkölt kávé. Pergament-Jute-zsákkban, 1/2 evi tartóssággal, 4^o kg. 6 ft 45 kr.
6 ft 80 kr., 7 ft 25 kr., 7 ft 55 kr., 7 ft 95 kr., 8 ft 45 kr stb.

Kávé-minták 10 kr b küldése
mel ett küldetnek, minőség szerint.

Használjuk az alkalmat, hogy a hozánk érkezett, megrendelésekkel egybekötött, számos elismerő iratért, nyilvános köszönetüket kifejezzük. Megrendelések a legtöbb, meg kis helyeken is tehetők.

A mi nagy árjegyzékünk, vándújjal együtt, kiváratra bárkinek ingyen küldetük. Forduljon ki ki bizalommal a mi jó hiteli raktárunkhoz:

Ettlinger és társa, világpostai széküldés, Hamburg.

Szives megfigyelésül!

Fzrszer és r-r-zer jónak bizonyult és orvosi tekintélyek, valamint számtalan magánszemélyek bizonyítványai által kitüntetett készítmények.

Dr. MILLER mohnövényedve
melepő hatás-al van köhögés, rekedtség, torokfájás, elnyalkásodás, keletkező gümökör egyáltalában a légzési szervek minden bántalmi ellen.

Tégl,ben gyermekek és felnöttek számára.

Egy tégl, ára 50 kr. o. ért.

Dr. MILLER védbalsama görcsök ellen.
Ezen balsam a gomor és bel-k nyakbátyára erőstőleg és éltetőleg hat, a má kiválasztásait elősegíti és kitűnő szélhajtó szer. Sikeresen alkalmazható és különösen ajánlható gyomor-fájásnál, gomorgörcsöknél, a gomorpuhadságnál, hányásnál, hasmenésnél és székör-ágnál. Kólikánál hatása majdnem rögtön. Jókényon határa továbbá váltóláz és minden más hosszabb ideig tartott kimerítő betegségek utáni fellábbadozásnál, mivel az étvágyat gyarapítja és az emésztést nagyban elősegíti. Ezen kitűnő szernek különösen faluhelyen egy háztartásban sem kellene hiányoznia.

Egy üveg ára 1 ft 50 kr. Fél üveg 80 kr. o. é
MILLER tyükszem-balsama.
Csalhatatlan szer tyükszemek, szemölcsök és fájdalmas borkeményedések ellen.
Kitűnő hatása folytán ezen szer napról-napra növekvő keresletnek és elterjedésnek örvend.

Netalán előforduló hatá: nélküli utánzásoktól való megóvás végett kértik mindekit csakis **MILLER tyükszem-balsamát** kérni. Ára egy skatulyában lévő üvegcsének, használati utasítással együtt **60 kr.**

Beküldetett.

Miller J. gyógyszerész urnak Brassóban.
Örömmel konstátálom, hogy mindket készítménye mohnövényed- és tyükszem-balsama, ugy nálam, mint nőmmél pompásan bevált. Varakozásomon tul meglegészem a sikerrel. Sternberg (Morvaország) april 2-án 1885. Schwarz Gusztáv kereskedő.

Az összeg és 10 kr csomagolási költség előleges beküldése után a készítmények barhová postabérmentesen szállíttatnak. Két doboznál kevesebb nem küldetik.

Központi küldeményezési raktára Miller J. gyógyszerész Brassóban. Valódi minőségben mindenkor kapható Debreczenben: Steuczinger K. B. Csabán; Kugel és Bartók L. fűszerkereskedő urnaknál; Miskolczon: Dr. Racz György, Szabó Gyula és Kurucz János gyógyszerész urnaknál; N. Károly; Kerek S. Bertalan; Nyiregyháza: Fabry Gusztáv; Szathmáron: Schwarz A. a int fűszerkereskedő urnaknál.

82. szám.
ÁRJEGYZÉKE
az „ISTVÁN“ gőzmalom készítményeinek. Saját raktárában.

Árak ausztriai értékbe
Kötelezettség és engedmény énkül készpénz fizetés mellett.
Zsákkal együtt.

A.B. Asztali dara nagy és apró szemű	17.80
C. Szinte közepszerű	16.80
O. Királyliszt	17.20
1. Lángliszt	6.80
2. Montliszt	5.20
3. Zsemlyeliszt 1-ső rendű	5.60
4. " 2-od	15.20
5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű	14.80
6. Szinte 2-od	14.20
7. Közép kenyérliszt 1-ső	13.80
8. Szinte 2-od	13.20
8 ¹ / ₄ . Barna 1-ső	12
8 ³ / ₄ . Szinte 2-od	9.40
9. Lábliszt	7.60
10. Veres liszt	4
11. Finom korpa zsákkal	4.40
12. Durva korpa zsákkal	4.40

Simán őrölt liszt zsákkal á 75. kg. 9.40
Dara és liszt 25 kl. zacskók. 100 kl. zacskóval együtt 60 krral drágább Debreczen, 1886. sep. 30

A zsákok súlytartalma, — teljsuly tisztasulynak véve:
A. B. C. O.—9 számig 25 és 85 kilo.
10 11. 12. 50
Sima liszt 75

Egy üzlethelyiség

lakással hozzá szükséges épületekkel és udvarral kiadó. Értekezhetni Vetéssy Mihálnál mester-utca 1175.

KÖNYV- és KÖNYOMDAI-MUNKÁK FELVÁLLALTATNAK.

KUTASI IMRE
KÖNYV- és KÖNYOMDÁJA
Debreczenben, Főpiacz Sz. Nagy Károly ház.
Ajánlja magát mindentéle

KÖNYV- és KÖNYOMDAI MUNKÁK
gyors és pontos elkészítésére;
elvallal; tankönyveket, hirlapokat és folyóiratokat minden nyelven, et- bor- és árlapokat; díszműveket arany- ezüst és színnyomatban; a törvénykezéshez megkívántató

*** ROVATOZOTT IVEKET; ***
diszes egybekelési- és látogató-jegyeket.

Szóval a nyomdászathoz tartozó megrendelések gyorsan és hibanélkül, a legutányosabb árban eszközöltetnek.

A papir gyári árban számíttatik.
HIRDETÉSEKET a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő „DEBRECZEN“ cz. hirlapban legolcsóbban számítva közléseszek.

KUTASI IMRE könyv- és könyomda tulajdonos.

DEBRECZENBEN, Főpiacz SZ. NAGY KÁROLY ház.

1887. XI

Előzetesi árak
Helyben és postán k...
Egyes szám 5

Tiszti rang

(S) Előre látható volt, hogy azon törekvése, zöljék a tartalékgyar nyelven való eredmény nélküli juk br. Fehérvári ő e tekintetben se Nem bizonyos ilyesmi.

A közös hadsereg lement merev szénmet; ezt kell okvetlen. Eltérés — valljuk be — szen ha mi magyadekében sikerrel akkor a cseh, lengjoggal s bizony kényes és kellemesának ebből.

A honvédség — 1885-ben a ban volt olyan az altisztek sem sült oláh volt. nem tették a nem értették, minyerivet. Igaz-e, né

Kétségtelen, viszonyai közt igen nehéz. De közel jövő feladat

Szerintünk az reime indokoljuk miért? A szénmet nyelvet, ez furesa helyzetbe nemet nyel teljes háboruba, nem kat, jelentéseket got akar viselni, tanulni németül, hozálybe ne döntesnyos volta miatt. katonáskodás alatt nuli s elvégre a gyűlöletben fejezni — nagyon időtlen

A hány nyelre cseremiz nyelvet hatni a németet is Lessing, Schiller nces bányát nyithat

A tiszti vizsg csak azt kívánják,

A „DEBRECZEN

Endre é

(Történeli szomorójáté Jenő. Színházunkban ad

Elénk van állit koronáert versengő Johanna, midőn előz

„Ah! rosszul érte Egy l a n y g o r Szívemben utalt b Megborzadok, S z

Igy szóal meg tató paptól akarja neki alruhában belevéjbe, s tarantellát ta ben Bertram gróf ba gedí a kalandot Joh a kalandra, es mikor zik, megtudja, hogy a gyonás titkat. akkor gyelet is kivesz be kalandba süyed és hogy „j a r j o n u egy közönséges nap czt lerántja

A napolyi éje